

О Р Г А Д
КОВЕРНИНСКОГО
РАЙОННОГО ВЕК(б)
И РАЙОННОГО СОВЕТА
ТРУДЯЩИХСЯ
 Горьковской области

Вперед к коммунизму

Перестроить партийную работу на военный лад

Зав. оргинструкторским отделом
РК ВКП(б) Ф. ГАРАНИН.

Председатель Государственного Комитета Обороны, великий вождь нашей партии и народа тов. Сталин в своей речи по радио 3 июля 1941 года говорил: «Мы должны укрепить тыл Красной Армии, подчинив интересам этого дела всю свою работу, обеспечить усиленную работу всех предприятий и этим самым оказать помощь советским воинам в разгроме варварского врага.

Трудящиеся нашего района, как и все народы Советского Союза, глубоко поняли указание вождя и отвечают на этот призыв усиленной работой в колхозах и на производстве. Женщины, проводив своих мужей и братьев на фронт, встали на их места в бригадах, звеньях. Если в прошлом году на сенокосении не работала ни одна женщина, то в этом году 867 женщин работали наравне с мужчинами, выполняли и перевыполняли нормы выработки.

Значительно повысилась производительность труда. Если в 1940 году колхозы ежедневно убирали сена с площади 300 — 350 гектаров, то в 1941 году — с площади 800 — 850 гектаров. Депутаты Филинского сельсовета т. Дурандина А. И., Пачкунов М. М., звеньевая Беспаловского колхоза Александра Антонина Макарьевна скашивали ежедневно по 0,55 га вместо 0,35 га по норме.

Колхозницы сельхозартеля «Трудовик», Семинского сельсовета, т. т. Серышева А. А., Рябинина А. Г., Щукина А. Г. под руководством т. Морозовой Анастасии Николаевны за один день 15 июля скошили, высушили и заготовили клевера с площади 5,5 гектара.

Такая высокая производительность труда есть результат того, что коммунисты филинской и семинской парторганизаций проводят среди трудящихся массово-политическую работу: читают газеты, беседы, рассказывают о боевых подвигах наших бойцов и командиров. Это воодушевляет их на стахановскую работу.

Большую партийно-политическую работу в рабочем коллективе проводит парторганизация льнозавода. Изучив речь тов. Сталина, рабочие сразу же повысили производительность труда и если раньше в ливидном цехе работу выполняли 8—9 человек, то теперь эту же самую работу выполняют только двое: т. т. Доронина А. С. и Крупникова М. А. Работая стахановскими методами, они довели выполнение норм выработки до 650 процентов.

Таких фактов трудовой активности можно привести много. Все это свидетельствует о том, что парторганизации, перестраивая свою работу на военный лад, особенно внимание уделяли организации труда в колхозах, воз-

главили трудовую активность трудящихся.

Указ Президиума Верховного Совета СССР о подготовке населения к противовоздушной и противохимической обороне и военная обстановка налагают огромную ответственность на парторганизации за проведение оборонной работы.

Совершенно правильную линию в этом вопросе заняла парторганизация 3-й госфабрики. По решению партийного собрания там привлечены к противовоздушной и химической подготовке более 300 человек. Из них 125 человек уже сдали нормы на значки. Кроме того подготовлено бомбубежище. Почему бы инициативу парторганизации фабрики не подхватить и другим парторганизациям?

Некоторые первичные парторганизации большую заботу проявляют о семьях мобилизованных в Красную Армию. Шадринская парторганизация провела партийное собрание, на котором коммунисты обсудили, как и чем лучше помочь семьям красноармейцев. В результате этого по инициативе коммунистов и колхозного актива 30 семьям скошены приусадебные участки, в Кузьминском и Копанском колхозах заготовляют дрова, шести семьям колхозные кассы взаимопомощи оказали помощь деньгами. В 14 колхозах из 16 организованы детские ясли, вследствие чего женщины — матери получили возможность принимать участие в полевых работах.

Парторганизации ни на минуту не должны забывать о семьях мобилизованных, систематически проводить с ними разъяснительную работу, прислушиваться к их запросам, оказывать возможную помощь.

От того, насколько четко будет поставлена партийная работа в военное время, многое зависит в достижении победы над врагом. Надо шире развернуть социалистическое соревнование среди колхозников, рабочих, интеллигенции, всемерно повышать темпы работы, особенно сейчас, когда наступила горячая пора уборочной кампании. Примером в труде, в дисциплине должен быть коммунист.

Ни на одну минуту не надо забывать о революционной бдительности, разоблачать, выводить на «свежую воду» болтунов, шептунов, сеющих панику среди населения. Организовать охрану социалистической собственности.

Сейчас не на словах, а на деле проверяется умение каждого коммуниста, каждой парторганизации работать четко, организованно, высокопроизводительно, работать по-военному.

Перестроим партийную работу на военный лад, отдадим все свои силы на разгром врага.

От Советского Информбюро

(Вечернее сообщение 25 июля)

В течение 25 июля наши войска вели бой с противником на Порховском, Полоцко-Невельском, Смоленском и Житомирском направлениях. Каких-либо существенных изменений в положении войск не произошло.

Наша авиация в течение 25 июля наносила удары по мотомехчастям и аэродромам противника, бомбила порты Констанца и Сулина.

По неполным данным за 24 июля сбито в воздушных боях и уничтожено на аэродромах 34 немецких самолета. Наши потери 13 самолетов.

25 июля утром в районах, прилегающих к Москве, появилось шесть немецких самолетов, из коих пять было уничтожено нашими истребителями.

В числе документов, захваченных нашими войсками при разгроме 52 немецкого химического полка западнее Ситня, обнаружена папка с секретными картами и схемами европейской части Турции и Проливов. Как установлено показаниями пленных, 52 полк перед началом военных действий дислоцировался в Восточной Пруссии, куда он был переброшен с Балкан. В папке находится брошюра «Военно-географические данные о европейской части Турции, включая Проливы». На схемах и картах нанесены военные объекты Турции: аэродромы, арсеналы, заводы, портовые сооружения и др. Приведены подробные сведения о размещении турецких войск, о подвижном составе, даются указания о возможности высадки морского десанта, о размещении оккупационных армий и штабов, указываются места, наиболее уязвимые со стороны моторизованных армий. Все хранящиеся в папке документы изданы генеральным штабом германской армии с грифом «только для служебного пользования». Все эти секретные документы еще раз разоблачают агрессивные планы германского правительства в отношении Турции.

Приближаясь к своему аэродрому после выполнения боевого задания, экипаж скоростного бомбардировщика лейтенанта Кирева заметил звено фашистских «Юнкерсов—88». Лейтенант немедленно атаковал вражеские самолеты. Полная бомбовая нагрузка немецких самолетов ограничивала их маневренность. Это прекрасно использовал экипаж советского самолета. Штурман лейтенант Чуприн и стрелок-радист старший сержант Саломатин сбили два «Юнкерса» и обратили в бегство третий.

Старший лейтенант Арсений Дмитриев славится в энской авиационной части, как неуязвимый летчик-истребитель. За первый месяц отечественной войны тов. Дмитриев сбил 11 фашистских самолетов.

Решительной контратакой энская красноармейская часть отбросила противника от пункта Г. Толпы фашистов побежали к единственному уцелевшему мосту через речку Н. Преследуя противника, бойцы подразделения старшего сержанта Зиятханова наблюдали картину, ярко иллюстрирующую пресловутое «мужество» гитлеровских офицеров. Автомашина с пятью немецкими офицерами неслась к мосту, давая на своем пути бегущих солдат. На большой скорости машина въехала на мост. Многие солдаты были сброшены в воду. Однако прямым попаданием снаряда автомашина со всеми пассажирами была уничтожена. Попытка немецких офицеров спастись бегством не удалась.

В боях у города Н. захвачена в плен большая группа немцев. Найденные у них письма представляют большой интерес. Несмотря на суровую цензуру фашистов, германские солдаты получают печальные вести о жизни их родных и знакомых в тылу. Жена штабного врача Готельгнаса пишет мужу: «Видел бы ты жителей, которые с трех часов утра стоят в очереди. Надо прямо попрошайничать, чтобы что-нибудь получить. В лавках пусто... Если ты приедешь в отпуск, привези жиров...» Вахмистру Отто Бритман сообщают: «Ужасно, что в город прибывает так много раненых. На местном кладбище очень много могил солдат, умерших в госпиталях. А сколько их остается на поле битвы!» Жена старшего ефрейтора Билли Халека извещает мужа о том, что в городе арестовали многих людей, которые уклоняются от трудовой повинности, пишет о необычайном удорожании жизни. Подавляющее большинство писем, посланных из различных городов и сел Германии, неизменно заканчивается вопросом: «Когда же кончится война?»

Борьба чехословацкого народа против фашистских поработителей принимает все более широкие размеры. 20 июля был взорван эшелон оружия, отправленного с заводов Шкода. На военных заводах в Млада-Болеславе, Брно и Градец-Бралове почти ежедневно происходит массовые аресты рабочих за то, что они снижают производительность оборудования, затягивают ремонт станков, сильно увеличивают процент брака. Известный нацистский застеночник в Брүнне, так называемый Шпильберг, переполнен, несмотря на то, что оттуда каждую ночь вывозят несколько грузовиков с трупами замученных чехословаков. Сейчас фашисты создали еще два новых концентрационных лагеря, куда брошены сотни людей.

Чехословацкие патриоты, несмотря на кровавые репрессии немцев, расклеили на улицах

Праги и других городов листовки с текстом Советско-Чехословацкого Соглашения о взаимной помощи и поддержке в войне против гитлеровской Германии.

По-стахановски трудятся советские патриотки, сменившие у станков и машин своих отцов, мужей и братьев, ушедших на фронт. Тысячи женщин становятся командирами производства и с успехом осваивают новые профессии. Молодой инженер Ольга Сизова до отечественной войны была экономистом Саратовской фабрики им. Халтурина. Теперь она — начальник шлифовального цеха. Под руководством тов. Сизовой рабочие и работницы цеха систематически перевыполняют нормы. Больше двух норм ежедневно дает шлифовальщица М. Куделькина, в полтора раза перевыполняет задание К. Серебрякова. Работницы энского металлургического завода т. т. А. Бабенко, П. Протасова, Н. Петрякова и Ю. Жогова овладели специальностями оператора, кранового машиниста и шофера. Сейчас они осваивают профессии вальцовщика. На станции Голиковка молодая стрелочница Л. Шарко заменяет двух стрелочников. Она обслуживает 9 стрелок, которые всегда находятся в образцовом порядке. На энском металлургическом заводе Воронежской области большой известностью пользуется токарь т. Жидкова. На трех станках она дает в день четыре нормы. Четыре зуборезных и долбежных станка обслуживает работница Челябинского тракторного завода Анна Овчинникова. В Красную Армию ушел лучший стахановец энского кирпичного завода Афанасий Дмитриев, установивший всеобщий рекорд посадки кирпича в гофмановскую печь. При норме в 18 тысяч кирпичей бригада т. Дмитриева сажала за одну смену 43 тысячи. Стахановца — кирпичника заменила работница Мария Кондратьева, ранее занятая на катании сырца. Упорно и настойчиво учится она новому делу. На днях ее бригада посадила в печь 33.840 кирпичей.

В ночь с 22 на 23 июля во время налета на Москву фашистские самолеты сбросили на территорию Музея — Усадьбы Л. Н. Толстого свыше двадцати зажигательных бомб. В эту ночь дежурил заведующий Музеем — Усадьбой тов. Теодорович и сотрудники Гусева, Зубарев, Тюркина и Юнисов. Они быстро ликвидировали очаги пожара. Небольшая группа сотрудников музея самоотверженно отстояла здание музея и его экспонаты.



К 100-летию со дня гибели М. Ю. Лермонтова (27. VII)

ЛЕРМОНТОВ—ПАТРИОТ

Идея патриотизма — основная идея русской литературы. Красной нитью она проходит сквозь творчество крупнейших русских художников слова. Лучшие их произведения проникнуты страстной любовью к своему отечеству, высоким чувством национальной гордости, верой в неисчерпаемые силы народа.



своей страны.

В дни, когда наша родина подверглась вероломному нападению фашистских людоедов, когда наша Красная Армия ведет с врагом героическую борьбу, — этот образ становится нам в особенности родным и близким.

«Уж мы пойдем ломить стену, Уж постоим мы головою За родину свою!» — говорит герой лермонтовского «Бородино».

Глубокими патриотическими идеями проникнуто и творчество великого русского поэта Михаила Юрьевича Лермонтова. «Москва, Москва!.. Люблю тебя как сын, Как русский, — сильно, пламенно и нежно! Люблю священный блеск твоих седин И этот Кремль зубчатый, безмятежный».

В сознании Лермонтова Москва неотделима от мысли об отчизне, и он всегда говорит о ней с подлинно сыновней любовью. Понятно, что в те годы, когда жил Лермонтов, его гражданские чувства не могли быть вполне радостными и свободными. В России господствовал барский произвол, народ стонал под игом самодержавия. И патриотизм Лермонтова выражался прежде всего в глубокой ненависти к угнетателям — потомкам «известной подлостью прославленных отцов», в той силе сочувствия и понимания, с которой он говорил о страданиях своей родины, придавленной гнетом николаевской реакции.

Но Лермонтова всегда питала вера в будущее своей родины. В своей записной книжке он сравнивал Россию с Ерусалом Лазаревичем из народной сказки, который побил тридцать семь королей и семьдесят богатырей. Прекрасно зная жизнь русской армии, в которой он сам служил с юных лет, тесно соприкасаясь с ее ридовыми войнами, Лермонтов в своих стихах создал замечательный образ русского солдата — героического защитника

дермонтовского «Бородино». В этих простых словах выражено высокое патриотическое чувство воина России, готового «и к смерти и к бессмертной славе», привыкшего громить своих противников:

«Изведал враг в тот день немало, Что значит русский бой удачный, Наш рукопашный бой!..»

Прекрасное стихотворение Лермонтова «Бородино» сжато и просто рисует эпоху Отечественной войны 1812 года, когда единый в своей ненависти к врагу, охваченный пламенным чувством патриотизма народ разбил наголову огромную армию Наполеона.

В центре творческого внимания Лермонтова всегда стоял героический образ борца, не считающегося ни с какими препятствиями, самоотверженного, готового к подвигу.

Таковы его «Демон», его «Мцыри», его Степан Балашников, его скромный герой из «Бородино».

Огромная сила воздействия поэзии Лермонтова в том, что он показывал в ней лучшие, героические черты человека: его волю, стойкость, мужество, патриотизм. Эти черты Лермонтов видел именно в народе.

Творчество Лермонтова близко нам своей человечностью, патриотичностью, своей неистощимой верой в непоколебимые силы народа.

Проф. Л. Тимофеев.

Последние приготовления к уборке урожая

Ряд колхозов района выборочно приступают к уборке урожая. Последние подготовительные работы проводят и малаховские колхозники. Активнейшее участие в этом принимают товарищи Комарова Е. Ф., Витюгова Ф. С., Витюгова О. С. Недавно они проводили своих мужей в Красную Армию, на борьбу с лютым врагом народов — фашизмом.

казывали высокую производительность труда. Сейчас они очищают токи и дезинфицируют амбары. Везде сказывается их женская аккуратность и хозяйская забота.

Колхозники Малаховского колхоза уже отвезли государству несколько возов зерна из запасов прошлого года.

В колхозе хорошо поставлена массово-политическая работа. Агитаторы члены ВЛКСМ Витюгова П. Е. и Витюгов систематически проводят в бригадах беседы, читают газеты, знакомят колхозников с сообщениями Советского Информбюро.

Витюгов А.

Вместо своего сына

Самоотверженным трудом крепят тыл и куют над врагом победу протазановские колхозники. Особенно отличаются женщины. Их можно видеть везде — в поле, в огороде, на дугах.

— Женщины наши работают на славу, — говорит председатель правления тов. Рябинин. — Еще солнышко не взойдет, а они уже на своих местах.

Среди женщин — косцов выделяется 50-летняя Раева А. Нормы ежедневно перевыполняет, скашивая по 0,61 га.

— Не угнаться за ней, — говорят колхозники, — а отставать уж и стыдно.

Колхозница Раева на работе заменила своего сына, находящегося в рядах Красной Армии. Раданцев.

1,30 гектара в день

Никогда колхозники Романовской сельхозартели не работали так самоотверженно, как в дни отечественной войны. На сенокосе нет ни одного, кто не выполнял бы норм выработки. По-стахановски трудится Сибиркин Арефий Спиридонович. Он скашивает по 1,30 га вместо положенных 0,40.

Такой производительностью труда тов. Сибиркина гордятся весь колхоз.

Терпуков М. Ф.

Англо-германская война

Как передает агентство Рейтер, в ночь на 25 июля английские самолеты снова совершили налет на порты и военно-морские базы противника. Крупное соединение английских бомбардировщиков в ясную погоду появилось над Северо-Западной Германией. Было сброшено большое количество бомб на военно-морские объекты в Киле и Эмдене, где возникли большие пожары, и был причинен значительный ущерб. Другие соединения совершили налет на объекты в Вилгельмсхафене и Роттердаме. Пять английских самолетов на вернулись из этих операций.

В ночь на 24 июля английские самолеты совершили налет на шедший под сильным конвоем караван неприятельских су-

дов в Ла Манше. Одно патрульное судно противника потоплено, несколько других серьезно повреждено. Английская авиация потерь не имела.

24 июля вечером соединение английских бомбардировщиков в сопровождении истребителей совершили налет на железнодорожные склады в Азбруке (Северная Франция). В результате операций противник потерял 12 истребителей, а английская авиация — 6.

В сообщении английского министерства авиации указывается, что в ночь на 25 июля германская авиация проявляла над Англией весьма незначительную активность.

(ТАСС).

Речь Уилки

По сообщению американской печати, Уилки в речи, произнесенной в Лос-Анджелесе, заявил, что США, вероятно, будут вовлечены в войну. Весь вопрос, сказал он, состоит в том, хотим ли мы жить в будущем, как свободные люди, или же нападению фашистских держав уничтожат наше будущее и свободу и вы-

нудит нас принять форму правления, подобную фашистской. Уилки заявил далее, что США должны ускорить помощь всем странам, сопротивляющимся агрессии, даже если эта помощь означает замедление организации собственной обороны США.

(ТАСС).

В Берлин прибывают тысячи раненых солдат и офицеров

Прибывающие из Германии сообщают, что широкие массы населения Германии резко настроены против войны германского фашизма с СССР. Антивоенные настроения у населения еще боль-

ше выросли после того, как в течение последних дней в Берлин стало ежедневно прибывать 10—12 тысяч раненых немецких солдат и офицеров.

(ТАСС).

Пчеловодство — на научную основу

С каждым годом в нашем районе все шире развивается колхозное пчеловодство, оно является высокоходной отраслью. Кроме того, пчелы имеют важное значение, как опылители сельскохозяйственных растений.

Летом — обилие цветущих медоносных растений. И вот, чтобы приблизить пчел к «кормовой базе», пчелы вывозят на поля и дуга. Так ежегодно поступают колхозы: Арефьевский, Кляквинский, Протазановский, Сухо-Хохломский. В результате они имеют двойную выгоду: собирают большой урожай клевера и получают в среднем на 10 килограммов больше меда с каждого улья по сравнению со средним взятком.

Этот опыт надо применить и остальным колхозам. В нашем районе лучше всего пчел вывозить на клеверосеменники, в среднем 2—3 семьи на 1 га.

Для того, чтобы пчелы обрабатывали больше внимания на кле-

вер, следует их подкормить сиропом с клеверным запахом. Сироп готовится следующим способом: берут один килограмм сахара и разбавляют литром кипяченой воды, или 250 грамм меда и 750 грамм воды. Состав кипятится 3 — 4 минуты. Затем в остывшую массу кладут венчики клеверных головок и в закупоренном виде все это ставят на ночь. В 4—5 часов утра до вылета пчел этот сироп разливают по 100 — 150 грамм в кормушки. Такая подкормка должна производиться ежедневно пока цветет клевер и пчелы усиленно будут посещать клеверосеменники.

Словом пчеловодство надо вести на научной основе, использовать опыт передовых, организовать дело так, чтобы все пчелки давали высокую продуктивность и доходность.

Рябков, инструктор — пчеловод райзо.

Женщины показывают хороший пример

Работать в тылу, как на фронте! Чувствовать свою ответственность за колхозное дело так, как боец отвечает за выполнение боевого приказа — такое единодушное мнение у членов Гарельского колхоза, Филинского сельсовета. Каждый старается работать на сенокосении с утроенной энерги-

ей. Особенно отличается женская бригада. Колхозницы Баранова А. А., Катаева А. Л., Курбанова А. А. скашивают по 0,50 га вместо нормы 0,30.

Колхоз полностью рассчитан с государством по сенопоставкам. Курбанов, бригадир полеводческой бригады.

Антигерманские настроения в болгарской армии

В кругах журналистов нейтральных стран сообщают, что прибывающие из Болгарии путешественники отмечают рост антигерманских настроений в болгарской армии. Солдаты все чаще заявляют о своих симпатиях к Советскому Союзу и готовы оказать ему активную помощь в борьбе с фашистской Германией.

Один американский корреспондент рассказывает о своей беседе с болгарским офицером. Последний заявил, что его часть, расположенная во Фракии, совершенно ненадежна. Солдаты, подстрекаемые немцами, сочувствуют Красной Армии и уверены в ее победе.

(ТАСС).

Волнения в Югославии продолжают

Югославское бюро печати, находящееся в Лондоне, ссылается на нейтральные источники передал, что восстание в Югославии, начавшееся свыше недели назад, все еще продолжается. В этом восстании приняло участие 5 тысяч сербов из Герцеговины и Черногории. На подавление восстания были высланы хорватские солдаты и итальянский гарнизон. После того, как итальянские солдаты после упорных боев с сербскими партизанами начали отступать, германские офицеры приказали хорватским войскам стрелять по отступающим итальянцам.

(ТАСС).

Ответственный редактор Е. И. ЛУКИЧЕВА.

КОВЕ
РАЙ
Д. РАЙ
Т. РАЙ
Горько
У
На
В грозной
войны с оз
фашизмом,
жизни и см
о жизни и
ческого госу
нашего райо
вокруг парти
На призыв т
строить всю
лад — они о
трудовым по
работать сто
бует страна.
Особенно
тают колхоз
ского сельсо
ширь разверт
жая. В колх
летки» на 28
вытерблено л
лимовском — 9
других. Всего
терблено дн
Первые дни
принесат из
вести о самоо
об организова
ширванности
с честью вып
мужей и сын
отечественную
ит с утроенно
козница сельх
пятилетки» то
при норме 0,
зает льна с
тара, Максим
красноармейца
— по 0,26 ге